

KOMÁROMI EGYETLEN LAP

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 10 P. Negyedévre 2-50 P.
Félévre 5 P. Egyes szám ára 20 fill.

Megjelenik minden szombaton.

Felelős szerkesztő:
BECSKÓ JÓZSEF

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Komárom, Igmándi-ut 12. Telefon 61.
Hirdetések árai díjszabás szerint.
Kéziratokat nem adunk vissza.

Szent Imre.

Írta: Surányi Ferenc apátplébános.

Régi időkben, Magyarországon egy szebb és boldogabb korszakából egy kép áll a nemzet szeme előtt. Egy kép, amely a színek harmóniájával és üde tisztaságával kedves nyugópontja mindenki szemének: Szent Imre herceg emléke ez.

Az elmélkedő lélek elmerül ezen dicsőséges szentel való foglalkozásban, vele együtt, az ő szíven-lelkén keresztül szemléli az örök igazságokat, melyek Szent Imrét is az égbe emelték és amelyek minket is megerősítenek e földi életünkben.

Szent Imre nagysága a hősi élet. Szent Imre nem volt törökverő, mint Hunyady; nem volt politikus, mint Mátyás, de ő mint alak szebb és nagyobb; nagysága az örökkévalóság szeretetének, az abba való törekvésnek, a lélek tisztaságának szerencsés kifejezése. Ezáltal hivatása is kiemelkedik korának arasznyi méreteiből s minden időre szól a magyar nemzet vezérsillagául.

Az Isten a magyar nép elé nemcsak egy szent királyt, hanem egy szent ifjút is állított. A szent király az országra emlékeztet, melyben szent a törvény, szent a kormány, szent az igazság. De a szent ifjú — Imre herceg — a szent családra mutat, az Árpád vérből való királyi családra. Családból áll az ország s a gyermek a család virága s ha lesz eszményekért lelkesülő, tiszta erkölcsű, munkás ifjúságunk, lesz majd új ország, új világ e szerencsétlen hazában.

S e megújodáshoz adta vezérsillagául és példaképül

az Isten a *nemzet első fiát*, a szűzies ifjút, Szent Imre herceget. Igen, Imre azt hirdeti: népem, ha élni akarsz, tiszta ifjúságod legyen. Ha folyik ereidben magyar vér, tiszta vér legyen, mert erő csak tisztasággal jár. — Nem kloakákból kerülnek ki a sasok, hanem sziklafészekből, nem a romlott vér kórházai-ból, hanem az erkölcsi küzdelmek porondjáról valók az apostolok s nem a bűnnek az ölélése, hanem a bűn gyűlölete léptette a győzelmek arénáira a vártanunkat. Életerős, ideális, tiszta, ifjúság nevelésében csak Szent Imre zászlója válik be. Próbálnak szerencsét mások is. Lengnek a „kulturának“, az „ethikai társulatoknak“, a „vallás nélküli erkölcsnek“ zászlai; de a mienk mint Góliát kardja, melyről Dávid mondja: „nincs ehhez hasonló“.

Tekintsük meg a történelmet. Csak tiszta népek boldogulhatnak. Ha sok vért vesztenek is, se baj, de a vér, ha tiszta, regenerálja magát. Kell-e erre más példa, mint a magyar vértanuság 360 éves története. — Szegények lettünk, hazánk pusztasággá, megyéink szandzsákká süllyedtek, vérünk ömlött és mégsem pusztultunk el, mert volt erőnk s erők, a tiszta vérből való volt. — De azon a lejtőn, amelyen most csuszunk-mászunk a tiszta élet sorvadása járja, mely az akaratot elernyeszti, az állatot kelti, az ösztönt fejleszti s az ideális felület bátor akarását és merész tekintetét elhervasztja és ezekben rothad el azután a

nagy nemzeti erő.

Szent Imre hív! Akartok élni? Jöjjetek ide, jöjjetek hazám reménye, népem virága. Itt a zászló, a lilioszós zászló, mely harcokról, győzelmekről beszél. Sorakozzatok alája, a pünkösdi tűz és a lélek ereje száll meg titeket, legyűrítetek a romlást s kialakultok magyar szép, győzelmes egyéniségek!

A megújodáshoz azonban nemcsak erős egyéniség, munkálatlan élet, hanem erős, munkás kéz is kell. Nemzeti naggyá és erőssé munka nélkül nem lehet. A fejlődés azt mutatja, hogy a jövőnek társadalma csak a munka társadalma lehet. A magyar nép elesettsége még inkább nyomósítja e szükségét, hiszen minden téren, közművelődés, közgazdaság, művészet, ipar és kereskedelem terén óriási munka energiára van szükség, hogy csak valamennyire is kiemelkedjünk a nyomorúságból. A munka azonban nem izlik nekünk; nagy Széchenyink mondását megjegyeztük magunknak, hogy „gazdagodjatok“, de az utat reá, hogy munka útján gazdagodjatok, elfelejtettük. A magyar nép szellemébe bele kellene oltanunk a munka szeretetét. Nálunk inkább a pompa, látszat, a porhintés a divat! A munkához nagy energia kell, mely a magyarban ez idő szerint nincs meg, de amelyet eltanulhatna azoktól az erőskező népektől, melyek a gazdasági élet terén az elsők. De az is bizonyos, hogy a nagy energiához Szent Imre herceg komoly világnézete kellene az életről s az élet feladatairól, az idő értékéről és nagy-

nagy kötelességérzet, melyet azonban nem a törvény kényszerítő betűiből, hanem istenfélelemből meritünk. Szent Imrei gondolat ez: Isten szolgálói vagyunk, kik talentumokkal dolgozunk, nem tudjuk meddig, de az Ur egyszer csak eljön és számon kér erőt, tehetséget, géniuszt, életet, törekvést és jutalmaz jóért, kárhóztat a salakért. Ilyen munka tartalmassá és hatalmassá tesz! Az önző munka az erkölcs-telen és erőszakos, a gazdagodás vágya munka nélkül átok!

A boldog Pannóniának áldott virága áll előttünk, Szent Imre, akinek jubileumi évén használjunk fel minden alkalmat, hogy Szent Imrénék szellemét ez évben különösen széppé, értékesen gyümölcsözővé tegyük, hogy Szent Imre szelleme ragyogja be szép hazánkat az ő lelkenek gyönyörű erényei sugározzák be tereinket, városainkat, falvainkat, bérceinket, rónáinkat. Tegyük ki különösen a magyar ifjúságot faluban, városban egyaránt Szent Imre lelke sugárainak: hadd vonja be ennek a lilioszós ifjú magyar szentnek glóriája drága hazánk minden gyermekét, hadd állítsa az önfegyelmező, tiszta, munkás élet útjára.

Szent Imre eddig a templomok tömjénfüstös, illatos levegőjében volt, hadd lépjen most ki a szentélyből, engedjük, hogy belépjen most a családi szentélybe, engedjük be az iskolába, engedjük be a műhelyekbe, a mezőkre, mindenhol, ahol magyar ifjúság nevelődik, hadd legyen övék egészen Szent Imre!

Ha Szent Imrét és szel-

Porcellánfestő és égető műhely

(Eladás kicsinyben és nagyban.)

Védjegy**Komárom, Ország-út 20/a. Tel. 49.**

(Hiányos szerszerek pótlása.)

Speciális, művészi kivitelű étszervizok és vitrintárgyak legjobb és legolcsóbb beszerzési forrása.**Borbély Gusztáv Hatszemélyes étszervisz reklám ára 36 pengő!**

lemét befogadó szomjas lélek vágyával és szellemével példáját utánozni akaró nagy fogadkozással ünnepeljük Szent Imrét, akkor ez az ünnep a hitnek és az erénynek feltámadása lesz és ebben lesz nagy és dicső a magyar ifjúság és általa boldog a magyar!

A városi költségvetésről.

Az 1931. évi költségvetési előirányzatot egy hete küldték szét a képviselőtestületi tagoknak és bizony sok godot okozott a lekiismeretes városatyáknak áttanulmányozni a sok rovatot. Annál is inkább nehéz volt az eligazodás, miután az idei költségvetési kiadványból hiányzik a mellékletek, amelyek részleteiben betekintést engednek az egyes csoportok, címek, rovatok és alrovatok számtömkelegébe.

Maga a költségvetés három részre oszlik. Az egyik a háztartási alap, a másik a vízműalap, a harmadik pedig a csatornaalap.

Az egész költségvetés, összehasonlítva az elmúlt évi költségvetéssel, nehéz helyzet elé állítja a város vezetését, miután a háztartási alapon 45.403 pengővel kevesebb volt előirányozható, mint az elmúlt évben. A bevételi források, úgy az általános kereseti adónál, mint a lovassági laktanya bérének, valamint a szűkeglakások (barakok) bérjövödelmének, azonkívül a pótdóvalapnál, nemkülönben a kamattjövödelmnél is kevesebb a bevétel, mint az elmúlt évben. Így tehát a szükségleteket is redukálni kellett, holott a város fejlődésének folyamata és fejlesztésének intenzívebb keresztülvitele sokkal nagyobb szükségletet igényelt volna.

A háztartási alaphoz évi szükséglete 511.781 pengőt tesz ki. Ezzel szemben a fedezet 479.230 pengő. Hiány tehát 32.545 pengő, mely hiányt 50 százalékos pótdóval kívánják egyensúlyozni. Így tehát pótdóval emelés a folyó évben sem lesz, mivel azt a kormányhatóság nem engedélyezi. A háztartási alap ezek szerint rentábilis lenne, azonban elszomorító képet mutat a vízműalap költségvetése.

A Speyer-kölsön annuitásának beállítása és a város lakosai által ki nem mutathatóan elpocsékolott vízmennyiségnek nagy mérete, oly hatalmas különbözetet idéz elő a mérlegben, hogy ennek kiegyenlítésére a költségvetés a vízdíjak felemelését hozta javaslatba. A költségvetés előirányzata szerint a szoba és konyha lakrészeknél 5 pengő, a fürdőszobáknál pedig

16 pengő emelést tartanak szükségesnek, amely emelés az eddigi vízdíjaknak 60 illetve 100 százalékos drágulását vonná maga után. A kültelki lakosoknak jogos és méltányos kívánsága az volna, hogy, ők tekintve, hogy lakhelyüknél a csőhálózat nincs kiépítve, ott közutak felállítva nincsenek, ne fizessenek vízdíjat. Hogy a Speyer-kölsön annuitásának beállítása és a vízpocsékolás által előállított különbözet kiegyenlítése, valamint a kültelki lakosság kívánságának figyelembe vételével a vízműalap mérlege mégis egyensúlyba kerüljön és a vízdíjak emelése kikerülhető lehessen, a háztartási és csatorna alap egyes tételei revízióra szorulnak.

Az általános igazgatásnál a megszervezett, de be nem töltött közgyám javadalmazását kell elsősorban az 1931. évi költségvetésből törölni, másrészt a laktanya bérösszegéből kell az ott elfogyasztott vízmennyiséget a vízműalap javára megtéríteni, ugyancsak a csatornaalapból a csatornák öblítésére felhasznált vízdíj megtérítést, azonkívül egyes apróbb tételeknél (laktanyafentartás, borfogyasztás stb.) lehet módosítást eszközölni, miáltal a vízműalap is egyensúlyba jön annélkül, hogy a vízfogyasztó adófizető polgárok, különösen a háztulajdonosok nagyobb megterhelést szenvednének.

A csatornaalap lényegesebb eitolódást nem mutat.

A költségvetés általánosságban, a szűk méretekhez képest, igyekszik a város fejlődésével előálló közmunkákat némiképpen fedezni és anyagi erejéhez viszonyítva utak, terek kiépítésére, csőhálózatok, csatornák bővítésére is gondol. Ezenkívül a népjóléti és szociális intézmények fejlődését is biztosítani kívánja, továbbá a szegényügyet is szem előtt tartja.

Sajnos, a jelenlegi gazdasági helyzet, melynek nyomai a költségvetésben is megéltáznak, nem engedi meg a további terjeszkedést.

**Ia. teavaj,
kincsem,
romadour
és gróyi sajt
ó- és ujbör,
falitégla, hornyolt és gerinc-
cserép, nagyban és kicsiny-
ben jutányos áron kapható a
Kisbéri M. kir. Ménes-
birtok Igazgatóságánál**

Posta, vasut: Kisbér
Telefon: Kisbér 1.

Tegyék kötelezővé a magyar zászló használatát Komáromban.

Már régebben megindult egy akció, amely azt célozza, hogy minden városban tegye kötelezővé a város képviselőtestületének közgyűlése azt, hogy a háztulajdonosok a nemzeti zászlót beszerezzék. Sopron volt az első, ahol megszavazták ezt, majd követték a nemes példát a többi városok is. Legutóbb Nyiregyháza képviselőtestülete tette kötelezővé a nemzeti zászló használatát. Itt lenne az ideje annak, hogy városunk képviselőtestülete is csatlakozzék ehhez az akcióhoz. Minden nemzeti ünnepen kötelesek lennének a háztulajdonosok, nemcsak a város belső területén, hanem a város külső részében is, házukat fellobogozni. Különös fontossággal bír ez a körülmény ebben a határmenti városban. Tudjuk jól, hogy a mai nehéz gazdasági viszonyok mellett ez egy újabb kiadást jelentene, de viszont a közönynek, az életgondok terhe alatt előálló fásultságnak, nem szabad ilyen messze kihatni. Ha figyelemmel kísérjük az elszakított területeken uralkodó állapotokat, ahol az új uralom kemény parancsal intézkedett a nemzeti zászló beszerzését illetően, akkor fokozottabb mértékben kell ennek nálunk iennálnia.

Az iskolákban most nevelkedő gyermekvilág a zászló tiszteletében, ünnepélyes megismerésének külsőségeiben nő fel és a jövő generáció már önként vállalja azt a szent kötelességet, amelyet a felnőttek szempontjából közgyűlési határozattal kell emelni.

Akkor, amikor vaspántok közé szorította megcsontított hazánkat a trianoni béke, akkor, amikor minden alkalmat meg kell ragadnunk annak dokumentálására, hogy él bennünk a nemzeti érzés, akkor ezzel a külsőséggel is bizonyítanunk kell azt, hogy Magyarország nem volt, hanem lesz!

Hisszük, hogy nemes intencióju képviselőtestületünk rövidesen intézkedni fog ez ügyben és a legközelebbi nemzeti ünnepen legalább annyi magyar zászlót fog lobogtatni a szél városunk házain, mint amennyi magyar érzésű és szívű család lakik városunkban.

**Egy női kerékpár
jutányos áron
e l a d ó**

**Megtekinthető a városházán
a házmesternél.**

A kisbéri Levente Egyesület sportpálya ügye még mindig elintézetlen.

Már több ízben megemlékeztünk arról a sikeres munkáról, melyet *Kring Gyula* elnök és segítő társa: *Szászi Ferenc* leventeoktató végez a kisbéri leventékkel. A kisbéri sportélet hatalmas fejlődésen ment rövid pár hónap alatt keresztül. A további sikeres munka érdeke azonban megkívánja azt, hogy sportpályát kapjon a Levente Egyesület.

Az egyesület vezetősége ez ügyben a ménesbirtok kiváló vezetőjéhez, *Thaly Dezső* m. kir. gazdasági főtanácsos, jászágigazgatóhoz fordult és tőle azt az ígéretet kapta, hogy a pálya céljaira a strand melletti területet bocsátja rendelkezésre. Ezt az ígéretet még tavasszal kapta az egyesület és még a mai napig sem teljesítették azt. Tudjuk jól, hogy ez nem a jászágigazgatón múiott, mert ő mindezt elkövetett, hogy ezt az ígéretet betarthassa, azonban a fölütes hatóságai nem egyeztek bele a terület átengedésébe.

Most az a helyzet Kisbéren, hogy a Levente Egyesület által felkarolt és szépen fejlesztett sportágak művelését a pálya hiánya miatt nem lehet folytatni. Kisbér pedig hírnevéhez méltó akar produkálni. Ehhez minden szükséges eszköz, vezetés adva van, csupán a legfontosabb: a pálya hiányzik.

Hisszük azt, hogy *Thaly Dezső* jászágigazgató minden befolyását latba fogja vetni és kiharcolja a törekvő egyesület részére a strand melletti területet. Ezzel nemcsak lehetővé teszi a leventék sportolását, amely tény egymagában is hálára kötelez, hanem egyúttal fellendíti a strandéletet is. Minden olyan községben, vagy városban, ahol állami üzemek vannak, szép és modern sportpálya is létesült. Vegyük csak Dorog példáját. Dorognak van a vidéken a legszebb és legmodernebb sportpályája. És hol helyezkedik el ez a pálya? Nem máshol, mint a strandfürdő és uszoda mellett, mert ezáltal az összes sportolási lehetőségek adva vannak.

Nem említünk mást, mint azt, hogy egyik legnagyobb sportegyesületünk, a M. A. C. Budapesten azért rendelkezik kiváló atléta- és úszógárdával, mert a margitszigeti sportpálya mellett a Dunán van az egyesület uszodája. A sportoló ifjúság pedig egy-egy sportverseny után szívesen megy a strandra, hogy egyrészt megfürödjék ott, másrészt pedig, hogy felüditse elfáradt testét.

Kisbéren más, alkalmasabb területet nem is lehetne találni, mint a strand mellett elterülő,

Legolcsóbb ÓRÁS ÉS ÉKSZERESZERESZ KORN DEZSŐ

ÓRÁK, ÉKSZEREK, ALKALMI ÉS NÁSZAJÁNDÉKOK, SPORT ÉS VERSENYDIJAK, EVŐESZKÖZÖK ÁLLANDÓAN NAGY VÁLASZTÉKBAN.

**Szolid árak.
Pontos kiszolgálás.**

Látszerek állandóan raktáron!

Vezetésem alatt álló elsőrendű óra- és ékszer javítóműhely.

A legalkalmasabb emléktárgy az ékszer mert: „Jólétben ékesít Szükségben kíségit“.

Komárom, Igmándi-út 12. Fiók: Hajmáskér.

sportpályára kiválóan alkalmas területet. A Levente Egyesület itt berendezkedhetne, bekeríthetné magának és ezáltal Kisbér, gesztési járás legmodernebb pályáját vallhatná magáénak.

A mai időkben, amikor a magyar sportférfiak hazánknak olyan nagy szolgálatokat tesznek a külföldön elért sikerekkel, ma nem szabadna meggátolni egy olyan agilis vezetőséggel rendelkező egyesület működését, lelkes törekvésűt, mint amilyen a kisbéri Levente Egyesület.

A derék kisbéri leventék

pedig csak dolgozzanak tovább is szorgalmasan, mert egészen biztos az, hogy *Thaly* Dezső jószágigazgató rövidesen beváltja ígértét. Őt mindenki olyan vezérnek ismeri, aki áldozni is tud és aki egész működése alatt mindig csak a haladást szolgálta. Tüzes magyarsága pedig páratlanul arra serkenti, hogy az egyesületek ezt a kérését keresztülhajtva a fölöttes hatóságoknál.

— 1 —

Nagy sikerrel zajlott le a komáromi „Szent Imre Dalkör“ bemutatkozó hangversenye.

Vasárnap este nagy érdeklődés mellett tartotta meg a Tarsaskör kerthelyiségében a komáromi „Szent Imre Dalkör“ első hangversenyét. A hívős este ellenére hatalmas közönség jelent meg a szépen kivilágított kerthelyiségben. A közönség sorában helyet foglalt dr. gróf *Zichy* Ernő nagybirtokos, *Alapy* Gáspár m. kir. kormányfőtanácsos, polgármester és *Surányi* Ferenc apátplébános is.

A műsor bevezetésekként a dalárda a Himnuszt énekelte kitünő összetanulásban, majd pedig *Surányi* Ferenc apátplébános, a Dalkör elnöke, magas-szárnyalású beszédben méltatta a magyar dalt, ezzel kapcsolatban ismertette a „Szent Imre Dalkör“ célját és nemes törekvéseit, a közönség figyelmébe ajánlotta a Dalkört és kérte, hogy ezt az ifjú egyesületet minden erejükkel támogassák, mert így a magyar dal művelésével és ápolásával is egy lépéssel előreláthatunk Nagymagyarország felé. Mint a Dalkör elnöke üdvözölte a megjelenteket, elsősorban a nagyszámban megjelent vidékieket, élükön dr. gróf *Zichy* Ernővel, majd a helybeli notabilitásokat, élükön *Alapy* Gáspár m. kir. kormányfőtanácsos, polgármesterrel; végül pedig buzdító szavakat intézett a Dalkör működő tagjaihoz, kérve őket, hogy továbbra is lankadatlan szorgalommal és buzgalommal működjenek a magyar dal propagálása érdekében és a hangversenyt megnyitotta.

Ezután a dalárda magyar dalokat énekelt, *Bischoff* Géza karnagy vezetésével. Szállt a dal, régi emlékeket idézett fel a lelkében és a dalárda egy csapásra megnővült a közönséget. Ezt követően *Lechner* János énekelt a bor áriát, Erkel: „Bánk-Bán“ c. operájából. Gyönyörű, iskolázott tenorja zúgó tapsvihart váltott ki a közönségből, melynek hangos követelésére a dalt meg kellett ismételnie. Alig viharzott el a tapsorkán, máris újra énekbe kezdett a Dalkör, igen szép népdalokat adva elő. A közönség egyik csodálkozásából — a másikba esett és méltán gondolt arra, hogyan volt lehetséges néhány hónap leforgása alatt ilyen nagy munkát végeznie a dalárdának.

Hatalmas tappsal fogadta a közönség az emelvényre lépő *Bischoff* Géza karnagyot, aki székely dalokat énekelt, meglepő magas-baritonjával. A közönség szünni nem akaró tapsviharral ünnepelte a kitünő karnagyot, akit rövid komáromi működése alatt máris megszeretett.

A műsor befejezésekként bordalokat énekelt a dalárda, majd pedig a közönség követelésére a „Nem, nem, soha“ c. hazafias dalt adták elő, mely dal interpretálása külön élménye volt a hangversenynek.

Múlt év decemberében a vármegyei tisztújítás alkalmával *Palkovics* László alispán székfoglaló beszédében különösen felhívta a vármegye közönségét énekkarokalakítására, mellyel a magyar dal ápolását és rajta keresztül a magyar hazafias érzés fejlesztését érhetjük el.

Örömről szolgál, hogy éppen városunkban alakítottak azóta dalárdát és ez a fiatal egyesület máris nagy, szinte úrrásszerű haladásról tett tanubizonyosságot. De az öröm mellett sajnálattal kell azt is megállapítani, hogy városunk intelligenciájának nagy része még most sem szokott le beteges jellegű passzivitásáról.

Mindenkor és mindenki azt panaszozza, hogy városunkban kevés a kultúresemény és ha ambícióval fűtött, nemes érzséssel és célokkal teli kultúr-egyesületek rendeznek hangversenyeket, akkor mindig ugyanazt a közönséget látjuk ezeken az esteken, de újra és újra hiányzik a kultúreseményt követelő intelligencia nagy része.

Nagyon szeretnénk, ha a távolmaradásával tündető közönség végre rájönne arra, hogy igenis van városunkban kultúrellet, csak az ő támogatásuk hiányzik, csak náluk kopogtatnak hiába a hangversenyt rendező, lelkes gárda tagjai.

A jól sikerült hangverseny után a közönség kitünő hangulatban maradt együtt: a fiatalok táncoltak, az idősebbek pedig levette a hétköznapi gondjait, vígan maradtak együtt a hajnali órákig.

Nem mulaszthatjuk el, hogy meg ne emlékezzünk a dal két lelkes apostoláról: *Surányi* Ferenc apátplébánosról és *Bischoff* Géza karnagyról, akik fáradságot nem kímélve együttesen tanították be a dalárdát erre a hangversenyre, bebizonyítván azt, hogy az akarat és lelkesedés, nemkülönben a szívből fakadó hazafias érzés csodákat művelhet.

Hisszük, hogy a külsőleg is kellemes benyomást keltő felfrissítő dalárdistánk a kerületi és országos dalversenyeken városunknak még sok dicsőséget fognak szerezni.

Hol vegyünk olcsó földet?

Tudósítónk jelenti: a Földhitelbank r. t. önkéntes felszámolása abba az állapotba jutott, hogy a Pénzügyi Központ ellenőrzése mellett újból elkezd birtokeladását.

A birtokokon, dacára a nagy szárazságnak, igen kedvező terméseredmények vannak, mert a gazdálkodást megfelelő felszereléssel és hozzáértéssel folytatták. Saját házi kezelésben minden gondot arra fordítottak, hogy a gazdálkodás zavartalanul folyjon tovább és a földek ne érezzék meg a bank anyagi helyzetének változását.

Azok tehát, akik az önkéntes felszámolás alatt álló banktól ma jutányosan akarnak birtokot vásárolni, abban a helyzetben vannak, hogy nemcsak jókarban levő földekhez jutnak a kivételes viszonyok mellett előnyös áron, hanem kitünő gazdasági felszerelésből is kiválogathatnak alkalmi áron azt, amire a megveendő birtokon vagy gazdálkodás céljából szükségük van.

E birtokok, amelyek most eladásra kerülnek és a Földhitelbank tulajdonát képezik, a következők:

Szári birtok, Fejér megye, Bicske mellett vasútállomás Szár, Dad-i birtok, Komárommegye, vasútállomás Dad, Gézaháza-i birtok, Győr-megye, vasútállomás Győrszemere.

Felvilágosítással készséggel szolgál a bank felszámolója, Pénzügyi Központ, Budapest, IV. Deák Ferenc utca 1. sz., valamint a helyszínen levő parcelálási irodák. Az érdeklődőknek a birtokokat mindenkor készséggel bemutatják.

Ha feljön Budapestre, látogassa meg

SZENT IMRE

gyógyfürdőt

(Ráczfürdőt)

I., Hadnagy-utca 8-10
Döbrentei-tér mellett.

Rádiumot tartalmazó ásványvíze gyógyít és üdit!

Gőzfürdő ára egy pengő.

Főelárúzó: **GYALÓKAY**
vaskereskedés, Komárom.

EXPRESS fagyialgép 15 P.

AUTOSYMPHONAL.

Ingyen! Kötő és olcsó szódavízet készíthet háziilag, az ingyen!



HIREK.

Rég akartam írni . . .

Rég akartam írni kicsiny falum rólad,
Közben sok év telt el s reszkető kezem
[már

Nem bírja a tollat.

Rég akartam írni, a mi kis utcánkról,
Apró sárga házak, virágos ablakok,
Lombos akácfaokról.

Csak a neved van meg ésa halastavad,
Hivalkodó házak, városias pompa
Nem értem a szavad.

Mit is írnék rólad most, hogy nem
[vagy többé? . . .
Egyszer volt, hol nem volt, álomnak is
[szép volt

A múlté, a kódé.

LAZETCKY MÁRIA.

Kitüntetés. A m. kir. belügyminiszter előterjesztésére, a kormányzó szenkviczi Palkovics László alispánt a másodosztályú és Karsay Miklós vármegyei főjegyzőt a harmadosztályú érdemkereszttel tüntette ki, a megyei közigazgatás terén szerzett érdemeik elismeréséül. Az egyesített vármegye két kiváló és közkedvelt tisztviselője valóban méltó kitüntetésben részesült. Különös örömmel tölt el bennünket ez a hír, mert mindkét vezető tisztviselő közszerepében áll úgy a csonka vármegyénkben, mint Komárom városában.

Szabadságra. Vidáts János dr. pénzügyigazgató-helyettes f. hó 9-én kezd meg szabadságát.

Skovronszy József postafőnök f. hó 6-án kezdte meg öt hetes szabadságát. A szabadság ideje alatt Dávid Lajos postafelügyelő helyettesíti.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyigazgató Hajmássy Jánost Kisberről Ácsra helyezte át és megbizta az ácsi forgalmi adó körzet hivatalának vezetésével.

Hajnal Oszkár javaslata a győri kamara előtt. Lapunk több számában közöltük Hajnal Oszkár kamarai tagnak a kamarakörzeti kereskedők és iparosok nyugdíjjal való ellátása ügyében kidolgozott tervezetét. Az agilis kamarai tag, a kamara vasárnapi közgyűlésén általános helyeslés közepette terjesztette elő javaslatát és felszólalásában lelkes beszédben indokolta meg azt. Az indítványt kiadták egy matematikai szakembernek, a részletek kidolgozása céljából. Hajnal Oszkár életrevaló indítványát így a legközelebbi közgyűlés tárgyalja és reméljük, hogy rövidesen megvalósul a rég óhajtott kereskedők és iparosok nyugdíj ügye.

Sztrájk vége. A tokodi üvegyárban közel négy hét óta tartó sztrájk véget ért. A meg egyezés megtörtént s az üzem f. hó 4-én megindult.

Az ácsi csata emléknepja. Vasárnap volt a híres ácsi csata emléknepja. Az ácsi erdőben felállított emlékműnél — érthetetlen okból — nem tartottak semmiféle ünnepélyt, csupán a város koszorúját helyezték el: Szabó Kálmán dr. tiszti főügyész, Vizkelety Sándor dr. és Maksay Andor városi tanácsnokok. Csodálkozunk, hogy a katonaságnak nem jutott eszébe ez az emlékeztető nap, de ugyancsak furcsa az is, hogy a városnak egy társadalmi egyesülete sem gondolt az ünnepély megrendezésére. Ugyátszik, hogy a ma nehéz gondoljai közepette a kegyeletről megfeledkeztek mindenki. Jó lenne pedig a régi szokásokat feleleveníteni, mert az ácsi csata hősei minden kegyeletet, visszaemlékezést megérdemelnek.

Halálozás. A régi Komárom egyik jellegzetes alakját temette pénteken: Deutsch Adolf óras és ékszerész, akinek a tulsóféli Komáromban még a régi jó időkben már volt berautója, 69 éves korában elhunyt. A megboldogultat, leányán: Elbert Ignácán kívül, a tulsóféli Komárom társadalmának színe-java kísérte el utolsó útjára.

Szent Imre jubiláris kiállítás Esztergomban. Az aug. 15.-én kezdődő esztergomi Szent Imre ünnepségek bevezetőjeként már 10.-én megnyílik a Bibliotheka emeleti nagytermében a régészeti és történelmi kiállítás, amely specialitásánál fogva méltán nevezhető országos jellegűnek. A kiállítás ingyenesen tekinthető meg.

— Hol találkozunk vasárnap? — Dunaalmáson.

Budapest- és Esztergom között a rendes közúti forgalom helyreállt. Illetékes helyről közlik, hogy a budapest bécsi állami közút Budapest és Dorog között fekvő szakaszán, úgyszintén az ipolyság—szekesfehérvári állami közút Dorog és Esztergom közötti szakaszán folyamatosan tett átépítési munkák legnagyobb részben befejeztettek és a lezárt útvonalakat már átadták a forgalomnak.

Volt már a dunaalmási kenesfürdőben?

Uri- és női divatcikkek, posztó, szövet, vászon és rövidárúk, valamint minden e szakmába vágó cikkek legolcsóbban kaphatók a 25 éve fennálló

Hajnal Oszkár

cégnél

Komárom, Igmándi-ut 18.

Aranyérnél és az evvel járó béldagulás, repedés, kelés, gyakori vizeleti inger, derékfájás, mellszorulás, szívdobogás és szédülési rohamoknál a természetes „Ferencz József“ keserűvíz használatát mindig kellemes megkönnyebbülést, sőt gyakran teljes gyógyulást eredményez. A belső bajok orvosai az igen enyhe hatású Ferencz József vizet sokszor mindennapi használatra reggel és este egy-egy fél pohárral mennyiségben rendelik. A Ferencz József keserűvíz gyógyszertárakban drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Megkezdődött a kisipari kölcsön igénylése. A kisipari kölcsön igénylése megkezdődött. A kölcsönöket az I. O. K. Sz. folyósítja, tehát az igénylőknek ehhez a szövetkezethez kell fordulniuk a kölcsönért. Az igénylés az erre a célra elkészített blankettán történik. A blankettákat a az ipartestületek ingyen adják ki. A kölcsönt 7 és fél százalékra folyósítják, mégpedig vagy ingatlan fedezetre, vagy pedig 2 jó kezes jótállására. Az igénylési blankettákat az I. O. K. Sz. címére: Budapest, Károly király-út 3. sz. kell elküldeni.

Helyszíni törvénykezés a falvakban. A törvénykezés egyszerűsítéséről szóló törvény egy igen hasznos régi szokást elevenít fel. A bíró kiszáll a falvakba és törvénynapokat ül. Összegyűjti a panaszokat, bűnügyeket, feljelentéseket és ott a helyszínen igazságot szolgáltat. Meghallgatja a panaszokat és a saját helyzetükben, a falu népe előtt hallgatja ki a tanukat, akik így alkalmasint szabadabban, elfogulatlanabban fognak vallani. Bizonyos, hogy így a bíró, ha a bűn elkövetésének színhelyén torolhatja meg a bűnt, közelebb tud férközni az igazsághoz és közelebb tud férközni a bűnösök lelkéhez. Ehhez még hozzájön az idő — és költség — megtakarítás. A bíró tekintélyét is növeli a hazai környezetben lefolytatott tárgyalás.

A győri vegyvizsgáló állomás körzetének kiterjesztése. A m. kir. földművelésügyi miniszter a győri vegyvizsgáló állomás illetékességi körzetét Komárom és Esztergom egyesített vármegyék gesztési és tatai járására, valamint Komárom megyei város területére kiterjesztette.

Jól sikerült halvacSORA. Verbó István vendéglős rendszerített szombat esti halvacSORAI mind jól sikerülnek. Az elmúlt szombaton is nagy vendégsereg látogatta meg a vendéglő kert-helyiségét, hogy a kitünő halászlét és rántott kecsagét élvezhesse. Ezúttal a kiszolgálás ellen sem volt panasz. A halvacSORÁN a levente zenekar játszott szép zeneszámokat és ezt egészítette ki Rigó Gyula újjászervezett cigányzenekarának muzsikája. A hideg éjszaka ellenére, a hajnali órákig maradt együtt a jókedvű vendégsereg.

Komárom szab. kir. megyei város f. hó 8-án d. u. 4 órakor pénzügyi bizottsági ülést, 11-én hétfőn pedig közgyűlést tartja a Polgári-kör nagytermében. Élénk érdeklődés kíséri úgy a pénzügyi bizottsági ülést, mint a közgyűlést, mert több fontos pont szerepel a tárgysorozaton. A költségvetési előirányzatot, melyet lapunk más helyen ismertettünk, a képviselő-testületi tagok összessége már napok óta tanulmányozza, a kihelyezendő vámházak új helyének vételét pedig a közmnkak megindítása ügyeit. Fontos az Uj-telep és Kisszőny összekapcsolását célzó Torma féle telekvétele új utcanyitást szempontjából és sóvárogva várják a kisszőnyiek az igmándi vámon túli szakaszon a vízvezeték meghosszabbítását. Több fontos tárgy szerepel még napirenden. Részletes tudósítást a jövő számunkban hozunk.

Kerti mulatság. A komáromi „Szent Imre Dalkör“ hangversennyel egybekötött kerti mulatságát vasárnap ismétli meg a Verbó-féle vendéglő kerthelyiségében. A mulatság iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Gyógyul, üdül, szórakozik Dunaalmáson.

Az Igmándi-út burkolása. Már egyizben jelentettük, hogy az Igmándi-utat burkolni fogják. A tervbe vett kocsiút szélessége nem 7 méter, hanem 9 méter lesz, mely által úgy közlekedési, mint szépségeti szempontból is tökéletes utat kapunk. Az Igmándi-út burkolását még az ősz folyamán megkezdik és ha az időjárás engedi, akkor ez évben be is fejezik.

Kisbéri strandmulatság. Vasárnap délután rendezte meg a kisbéri ménesbirtok strandfürdője úszóversenyyel egybekötött mulatságát. A mulatságon hatalmas közönség jelent meg. Az úszóversenyek lezajlása után azonban nyári zivatar kerekedett, amely elmosta a mulatságot, úgyhogy a közönség nagy része hazament. A strandon maradóak — a hűvös este ellenére — jó hangulatban maradtak együtt a késő éjjeli órákig. Miután a strandmulatságot így nem tudták a tervezett méretekben megrendezni, f. hó 10.-én ismétlik azt meg. Ha ezen a napon rosszidő lenne, akkor f. hó 15.-én tartják meg a nagyszabású strandmulatságot. A ménesbirtok vezetősége semmilyen áldozattól nem riad vissza, hogy a mulatni vágyó közönséget minden tekintetben kielégítse.

A sokgyermekes anyák jelentkezése. A főispán rendeletet adott ki, mely szerint a hatnál többgyermekes anyákat úgy erkölcsi támogatásban, mint anyagi segítyezésben fogják részesíteni. Jelentkezni lehet a polgármesteri hivatal 22. számú szobájában. Jelentkezési határidő augusztus 15-ike.

Ránduljunk ki vasárnap Dunaalmásra.

Magy. kir. sónagYáruda

Komárom, **100 klg** asztali só ára **36.80 P.**

Csak viszonteladóknak beszerezhető Komárom és vidéke részére

Waldhauser Ferenc cégnél Komárom, Gyár-u. 13. szám.

A budapesti Szent Imre ünnepségek. Budapesten e hó 16.-án kezdődnek meg a Szent Imre herceg tiszteletére rendezett nemzetközi ünnepségek. Az ünnepségek fővédnöke *Serédi Jusztinián dr.* bíboros hercegprímás. Az ünnepségek egy hétig tartanak. A Pápa üzenetét: *Sincero* Lajos curialis bíboros képviseli, aki 16.-án reggel érkezik Budapestre. Az ünnepségek második napján avatják fel a Szent Imre-szobrot, amelyet a Horthy Miklós körtéren állítottak fel. Augusztus 18.-án különböző gyűlések lesznek, majd 19.-én a pápai legátus tabori misét mond a Vermezőn, mely után nagy Eucharisztikus magyar népgyűlés lesz ugyanott. Augusztus 20.-án a Szent Jobb-körmenetet tartják meg, melyen résztvesznek a külföldi zarándokcsoportok is. Délben az országgyűlés Szent Imre-ünnepé lesz az Országházban. A többi napokon különböző katolikus egyesületek tartják üléseiket. Az egész ünnepség alatt több kiállítás is lesz Budapesten.

Még e hó folyamán megnyílik az új városi mozgóképszínház. A városi mozgóképszínház építési munkálatai a befejezéshez közelednek és értesüléseink szerint e hó 26.-án ünnepélyes keretek között, díszelőadással megnyitják annak kapuit. A modern ízléssel épült és berendezett, kényelmes ülőhelyekkel ellátott mozgóképszínház első előadása elé mindenki érdeklődéssel tekint. Ismerve a mozgóképszínház bérletjének, *Melkovic Mihálynak* szakavatottságát, bizton hisszük, hogy az új mozgóképszínházban premier-filmeket is bemutatnak, mellyel megszüntetik a közönségnek marinos szokássá vált passzivitását.

Szeptember közepén megnyitják a budapesti-győri országutat. illetékes helyről szerzett információjuk szerint a budapest-győri országutat szeptember közepén nyitják meg. E hó végére elkészül az ácsi kanyarulatnál épülő új útrész, de több, kisebb útszakasz munkálatai csak szeptember elejére készülnek el és így az út megnyitása csak szeptember közepén történhet meg. Ezzel azután véget ér az a csigalassúságú útépités, amely már annyi kárt okozott az országnak. A kárban osztozkodik Komárom városa is, amelynek egyik jelentős bevétele a vámokból folyt be. Ezt nélkülözni a város már igen régen. Reméljük, hogy a budapest-győri útmegnyitás emelni fogja a vámbevételeket és rövidesen befejeződik az egész útvonal építése, mely a külföldieket hozza autóval Komáromon keresztül és ezzel különösen a vendéglősipart lendíti fel, nem is szólva a benzinkutak forgalmának emelkedéséről.

A dunaalmási kénes gyógyfürdő hatása páratlan.

Karikó Imre dr. és Szommer Ernő dr. kamarai titkárokat letartóztatták. Szombaton délnben letartóztatták *Szommer Ernő dr.* és *Karikó Imre dr.* győri kamarai titkárokat. Az ügyessé-

gi vádirat szerint az összeg, amely a hűtlen kezelés, sikkasztások miatt eltűnt és a kamarát károsítja, meghaladja az 50.000 pengőt. A két kamarai főtisztviselőt a várható súlyos büntetésekre való tekintettel tartóztatták le. A törvényszék vád tanácsának döntése ellen felfolyamodást jelentettek be a kir. ítélőtáblához, amely a végső fokon dönt a letartóztatás kérdésében. A két

titkár letartóztatásának ügye a vasárnapi kamarai közgyűlésen szöbakerült, amikor is *Schneider Géza* pápai kültag kért felvilágosítást ebben a - szerinte - furcsa ügyben. Az elnök azonban a felvilágosítást nem adta meg, mert nem tartotta célszerűnek, hogy ezzel az ügygel tovább foglalkozzon a kamara. A közgyűlés az elnöki kijelentést tudomásul vette.

úszik a víz színén tisztán, keveredés nélkül, mint ahogy ezt a zsirtartalmú vaytól méltán elvárhatná a vegytan, — sőt az ország is.

Polgármestert választó városatyák sóhaja: Reá szavaztunk, mert sokat reméltünk a zavaros-érától. S most kiderült, hogy ez a zavaros-éra csak a polgármesternek kedvezett! . . . Pech! . . .

Szigorlat az állatorvosi főiskolán. Tanár: Miután megmagyaraztam a szó értelmét s így tudja, mit jelent a lótap, — mondja meg jelölt úr, hogy mit tart a legkiadósabb lótapnak? Jelölt (a *Duray-cégnél* van reménye az elhelyezkedésre, tehát habozás nélkül): Az — örök koricacsuta-kivonatot és tömény — fűrészpórt.

Győrben a múltkoriban csúnya zivatar volt. Vihar után az utca képe: ronda sár és piszok az úttesten, a házfalak mentén a szél által összehordott szemét s a vihar rombolásának gyászos nyomai, — a házfalakon pedig frissen ragasztott, vörös kommunista-plakátok. Vihar után ezt a sok szemetet és piszkot eltakarították az utcáseprők.

Cselló.

Komárom sz. kir. megyei város polgármesterétől.

4714/1930. szám.

Hirdetmény.

Felhívom a gazdaközönséget, hogy nemesített őszi buza vetőmag szükségletét f. hó 20.-ig a városi adóhivatalnál jelentse be. Az igényelt vetőmag után métermázsánként 10 P. előleg fizetendő le, míg a hátralékos vételárát a gabonajegy árának leszámításával, valamint a zsák árát (darabonként i P. 80 f.) a nemesítő uradalom a szállítás alkalmával utánvételezi. A vasúti szállítási díjat az állam viseli.

A vetőmagért a tőzsdei ár lesz feiszámítva.

Igényelhető: Székács 19-es, Hatvani 1119-es, valamint Eszterhazy 18. sz. buza fajta.

Komárom, 1930. augusztus hó 7.-én.

Alapy Gáspár

m. kir. kormányfőtanácsos, polgármester.

SPORT.

Lábatlani S. C. — Tokodi A. C.
3:1 (0:1)

A két csapat szépszámu, de eieig hangos közönség előtt játszott a barátságos mérkőzését Lábatlanon.

Az első félidőben Tokod nagyfőlényben játszik, megszerzi a vezetést, míg a második félidőben visszaesik és ekkor Lábatlan kiegyenlít és 2 góllal biztosítja a győzelmét. A revansmérkőzés f. hó 10.-én játszunk le Tokodon. Biró: Meichler (Tokod) volt.

Tarka-barka.

Apróságok.

Hogy Norma Scherer nagyon szép moziésszé, azt minden normálisan normális dolognak tartják a normálisan gondolkodók. Azt viszont még Norma Scherer is tudja, hogy nálunk a közpénzek normális kezelése egy idő óta abnormális tünet.

Azt mondják, hogy a zavarosban halászni kockázatos, de fölötté eredményes időszak

üzleti vállalkozás. Mégis mennyivel eredményesebb lehet ez a vállalkozás, ha nem a víz zavaros, hanem az, aki halászik? A horogra várt kövér falatot a tiszta vízben jól látja a halász, őt azonban nem látja a falat, mert hiszen — Zavaros! . . .

Azt mondják, hogy a Panama-esatorna vize zavaros. Még a Vay is elvegyül benne s nem

Komárommegyei

Hitelbank R. T.

Komárom-Ujváros.

Alaptőke és tartalékalap: 200 ezer P.

Komárom, Igmándi-út 6. szám.

A bank működése kiterjed a bankszakma minden ágazatára: betétek; betétkönyvecskékre és folyószámlákra. Értékpapírok vétele és eladása. Tőzsdei megbízások lebonyolítása a budapesti és külföldi tőzsdéken. Kül- és belföldi csekkek és kereskedelmi utalványok behajtása. Atutalások és meghitelezések bel- és külföldre. — Külföldi pénzek beváltása mindenkor a hivatalos napi árfolyamon.

Magyar-Francia Biztosító Részvénytársaság
Komárommegyei Vezérügynöksége.

Menetjegyiroda fiókja.



Fried Kálmán és Fia

Magyar általános kőszénbánya r. t. vezérképviselője.

Telefon: 29.

gróf Eszterházy, Budapest-Szentlőrinci, tatai, neszemlyei-, nyergesujfalusi-, István téglagyárak központi eladási irodája.

Osterrreichische Gipswerke képviselője.

Ajánljuk:

Tüzelőanyagainkat

nevezetesen: kitűnő minőségű tatai szenet, tatai brikettet, porosz salon prima szenet, coaksot, tüzfát egész és aprított állapotban, úgy waggontételben, mint kicsiben.

Építkezési anyagainkat:

MAK nagyszilárdságú portland cementet, gyorsan kötő legkitűnőbb „CITADUR” védjegyű bauxit cementet, prima felsőgallai fehér meszet, beton- és vasbeton építkezéshez dunakavicsot, falitöglát, tetőcserepet, stukkatur gipszet.

Prima gipsz trágya.

Prima gipsz trágya.

Hajózást

vállalunk úgy kis tétélekben motor-, mint uszályrakományokban.

Pénzt takarít meg, ha fűszer- és csemege-árú szükségletét Spielmann Imre fűszer- és csemegekereskedőnél szerzi be. Komárom, Igmándi-út.

Komárom és Esztergom közigazgatásilag egyelőre egyesített vármegyék közigazgatási bizottságától.

969/1930. kb. szám.

Hirdetmény.

A budapest-bécsi állami közút 92-249-97-217 Km. szelvények közötti ácsi átkelesi szakaszának áthelyezésével kapcsolatosan Szöny és Acs községek határában szükséges és a csatolt kimutatásokban felvett ingatlanokra a kisajátítási jogot a kereskedelmiügyi m. kir. miniszter ur a folyó évi július hó 21-én 6738/1930. l. sz. a. az 1881. évi XLI. t. c. 1., illetve 12. pontja értelmében ugyanezen törvény 5. §-a alapján engedélyezven, illetve a kisajátítási eljárás megindítását elrendelven, annak a hivatkozott törvény 33. és következő §§-ai szerinti fogantatására Komárom és Esztergom k. e. e. vármegyék közigazgatási bizottsága 969/1930. kb. számú határozatával Karcsev Miklós vm. főjegyzőből mint elnökből, Dr. Divéky István vármegyei tiszti főjegyző és Ujszászy Imre kir. műszaki tanácsos, mint tagokból, végül Smidt József okl. mérnökből mint jegyzőből álló bizottságot küld ki a helyszínére, illetve Acs községházához és az eljárás határidejéül 1930. évi augusztus hó 25. (huszonötödik) napjának d. e. 10 óráját tűzi ki.

A kisajátítási terv és összeírás 1930. évi augusztus hó 10-től ugyanazon hónap 25-ig közszemlére ki van téve Acs község előljáróságánál.

A kiküldött bizottság a kisajátítási terv felett akkor is érdemileg határoz, ha az érdekelték közül senki sem jelenik meg.

Esztergom, 1930. augusztus hó 6-án.

A kiadmány hitelül: Lipóth sk. vm. irodáigazgató.

P. H. PALKOVICS sk. alispán, h. elnök.

Apróhirdetés.

KIADO LAKÁS. Ujonnan épült két szoba, előszoba, konyhából és a hozzátartozó mellékhelyiségekből álló lakás azonnal kiadó. Cím a kiadóban.

BUTOR. Egy teljesen új hálószoba butor eladó. Cím a kiadóban.

Magyar Keményfaipari R. T.

Komárom. Gőztűrész és fakitermelés.

! Szállít nagyban és kicsinyben mindennemű keményfát, talpfát, tűzifát és bognárfát. !

PORTER SÖR

a legkitünőbb sörkülönlegesség

Kapható: a főraktárban,

Komárom, Ország-út 93. Telefon 50.

Fiedler János lenipari r. t.

Komárom, — telefon 81.

Lenkikészítő-, fonó-, szövő-, impregnáló- és cérnagyár.

Somogyicsurgó,
Fióktelepek: lenkikészítő és fonógyár.
Barbacs,
lenkikészítő telep.

Gyártmányok:

mindennemű nyers és fehérített lenfonalak, lencsérnak festve és fehérítve. Mindennemű lenárúk, zsákok és ponyvák.

Központi iroda: Budapest, V., Nádor-ucca 14.
Telefon: Lipót 981-25.

Forgalomba került a legújabb gyártási technika terméke

Az új *-os ujlaki asbestcementpala

Aki egyszer is használta, mindenkinek ajánlja

A *-os ujlaki asbestcementpala minőségileg felülmúlhatatlan.

A *-os ujlaki asbestcementpala tartossága korlátlan.

A *-os ujlaki asbestcementpala tűznek, fagynak, viharoknak tökéletesen ellentáll.

A *-os ujlaki asbestcementpala színhatása minden színben gyönyörűen érvényesül.

Árajánlattal és fedési költségvetéssel szolgál: „Nagybátony-Ujlaki” Egyesült Iparművek R. T. Budapest, vezérképviselete.

„Nagybátony-Ujlaki” Egyesült Iparművek Részvénytársaság, Budapest, v. Vilmos császár-ut 32.

Komárommegyei vezérképviselete: **FRIED KÁLMÁN ÉS FIA** cég Komárom. Interurban Komárom 36.

Telefon 29.

Minőségben és olcsóságban

utólérhetetlen

az országszerte elismert szilárdságu

„UJLAKI”

hornyolt és hódfarku

Tetőcserép

Könnyű és ellenálló!

Szép élénkszinű!

szállít:

Szállítja:

ESZTERGOMBAN

Kossuth Lajos utca 4. sz. alatt a

„Három Szerecsen”

vendéglő és étterem,

az egyesített vármegye legalkalmasabb találkozóhelye.

Magyar konyha. Fajborok. Szolid polgári árak.

A komáromi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.

3700/1930. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Zilaby Lajos végrehajthatónak Odor Lajosné sz. Császár Ilona végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság az újabb árverést 249 P. 50 fillér tökéletesítés és járuléka behajtása végett a komáromi kir. járásbírósg területén levő, Acs községben fekvő s az ácsi 22. sz. tkvi betétben A. I. 1-9. sorsz. 1571, 2036, 2903, 4455, 4456, 7738, 7739 hrsz. ingatlanból és közöselgelő illetőségéből végrehajtást szenvedett néven álló, szántó és rét jutalékra mely legelő és rét österülete 2 hold 1546 négyszögöl 448 P. kikiáltási árban az ácsi 22 sz. tkvi betétben A. I. 1. sorsz. 5928 hrsz. ingatlanból végrehajtást szenvedett néven álló szőlő illetőségre melynek österülete 365 négyszögöl 30 P. kikiáltási árban: az ácsi 23 számú tkvi betétben A. I. 1. 2. sorsz. 3947, 3948 hrsz. ingatlanból végrehajtást szenvedett néven álló rét és szántó illetőségre, melynek österülete 4 hold 208 n.-öl 450 P. kikiáltási árban; ácsi 1222 sz. tkvi betétben A. I. 1 és 3 sorsz. 847. hrsz. ingatlanból és közös legelő illetőségéből végrehajtást szenvedett néven álló ház jutalékra, melynek területe összesen 109 négyszögöl 300 P. kikiáltási árban; az ácsi 1222. számú tkvi betétben A. I. 1 sorsz. 1335 hrsz. 60 négyszögöl österületű szántóból végrehajtást szenvedett néven álló illetőségre 40 P. kikiáltási árban; az ácsi 1223 sz. tkvi betétben A. I. 2 sorszám 5346 hrsz. összesen 330 négyszögöl österületű szántóból végrehajtást szenvedett néven álló illetőségre 250 P. kikiáltási árban; az ácsi 1223 számú telekkönyvi betétben A. I. 1-3. sorsz. 7094, 7095, 7096. hrsz. összesen 1 hold 58 négyszögöl österületű erdő, szántó és pincéből végrehajtást szenvedett néven álló illetőségre 500 P. kikiáltási árban, s végül az ácsi 1872 sz. tkvi betétben A. I. 1-3. sorsz. 4691, 4692, 4693 hrsz. összesen 4 hold 781 n.-öl österületű szántóból végrehajtást szenvedett néven álló illetőségre 1750 P. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1930. évi augusztus hó 22. napján d. e. 12 órakor Acs községházánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár felénél kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékok kötelesek banatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ban meghatározott artojjammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, hogy a banatpénznek előleges bírói letétbe helyezésétől kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. tc. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. tc. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléká szerint megállapított banatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiege-szíteni (1908. XLI. 25. §.)

Komárom, 1930. évi június hó 25. napján. Boda s. k. kir. jb. elnök.

A kiadmány hitelül:

KISS

telekkönyvvezető h.

A Komárommegyei Hirlap a polgároké! Fizessen tehát elő mindenki lapunkra.

Felelős kiadó: Hacker Dezső.